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Згідно з нормативно-правовим забезпеченням реформи «Нова українська 

школа» інформаційно-комунікаційна компетентність визначається як: 

− «опанування основою цифрової грамотності для розвитку та спілкування, 

здатність безпечного й етичного використання засобів інформаційно-

комунікаційної компетентності в навчанні й інших життєвих ситуаціях» у 

початковій школі [12]; 

− «упевнене, критичне та відповідальне використання цифрових технологій 

для власного розвитку та спілкування; здатність безпечно застосовувати 

інформаційно-комунікаційні засоби в навчанні й інших життєвих ситуаціях, 

дотримуючись принципів академічної доброчесності» у базовій/профільній 

старшій школі [9], [11]. 

Ця компетентність входить до переліку ключових і повинна наскрізно 

розвиватися під час здобуття початкової, базової та профільної середньої освіти. 

Водночас її доцільно розглядати як предметну компетентність інформатичної 

освітньої галузі. У початковій школі (2(3)–4 класах) на вивчення інформатики 

відведено одну годину на тиждень, у 5–9 класах – від одної до двох годин на 

тиждень, у 10–12 класах – одну годину на тиждень. 

Відповідно до результатів психологічних досліджень така періодичність 

навчання є малоефективною: через 3–4 дні після уроку в пам’яті учнів 

залишається близько 25% нового матеріалу, а через 6–7 днів – лише 21% [20]. 

Для результативного розвитку інформаційно-комунікаційної компетентності 

учнів необхідна неперервність і наскрізність навчальної діяльності, що може 

бути реалізовано в змішаному навчанні або через збільшення частоти 

використання цифрових технологій в освітньому процесі, зокрема за 

використання проєктної діяльності. 

Проблемам планування, організації, реалізації й аналізу результатів шкільних 

проєктів присвячені праці С. Алєксєєвої, Н. Арістової, О. Горошкіної, Н. Дічек, 
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І. Єрмакова, В. Ільченко, О. Кондратюк, О. Локшиної, О. Малихіна, 

Т. Назаренко, О. Онопрієнко, О. Пєхоти, О. Пометун, Р. Попова, О. Топузова, 

Т. Ремех, С. Трубачевої, В. Туташинського, А. Цимбалару. Доробок науковців 

відображено в методичних посібниках для вчителів, матеріалах курсів 

підвищення кваліфікації педагогів тощо. Серед шкільних проєктів за метою їх 

проведення виділяють: 

− дослідницькі проєкти: спрямовані на вивчення певної проблеми або 

питання; 

− творчі проєкти: фокусуються на створенні творчих робіт (малюнків, 

художніх творів, відео тощо); 

− практичні проєкти: орієнтовані на вирішення практичних завдань і 

проблем; 

− соціальні проєкти: спрямовані на вирішення соціальних проблем або 

допомогу громаді. 

Безпосередньо творчі проєкти спрямовані на розвиток креативного 

мислення, уяви, інноваційності учнів; їхніх навичок самовираження в різних 

формах мистецтва; формування позитивної самооцінки й упевненості в собі 

через успішну реалізацію власних творчих задумів. Вони сприяють всебічному 

розвитку учнів та підвищують їхню вмотивованість до навчання. 

Творчі проєкти є важливим елементом освітнього процесу в сучасній школі 

та можуть бути дієвою основою для інтеграції інформатичної і мистецької 

освітніх галузей. Так, проєкт зі створення виставки-конкурсу цифрових робіт 

учнів закладу загальної середньої освіти дає змогу удосконалити їхні 

інформаційно-комунікаційну та мистецьку компетентності, уміння 

конструктивно спілкуватися з однолітками, здатність працювати в команді, 

критично мислити, креативність, емпатію та соціальні навички. Він може бути 

організований за участі учнів початкової, базової та профільної старшої школи. 

Проєкт складається з шести етапів: 

− мотиваційний етап; 

− організаційний етап; 

− створення цифрових робіт; 

− формування онлайн виставки; 

− голосування та визначення переможців; 

− підготовка урочистості та нагородження. 

На мотиваційному етапі вчитель знайомить учнів з ідеєю конкурсу та 

мотивує їх до участі. На організаційному етапі учні-модератори конкурсу 

планують проєкт, використовуючи діаграму Ганта для візуалізації етапів роботи 

(наприклад, за використання сервісу Canva). Для створення цифрових робіт 

(малюнків, колажів, презентацій, постерів, дописів у соціальних мережах, 

інтерактивних зображень, цифрового сторітелінгу тощо) учні використовують 

прості редактори, з якими вони мали змогу попередньо попрацювати на уроках 

інформатики, а для підготовки цифрової виставки – онлайн дошку (наприклад, 

додаток PadLet). Голосування проводиться онлайн і роботи можуть оцінюватися 

як учнями школи, так і зовнішнім експертним журі. Урочисте нагородження 
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переможців супроводжується анімованим відео, створеним за допомогою 

цифрового додатка (Animoto, PowToon тощо). Презентації до нагородження 

можуть бути розроблені в PowerPoint, Prezi, Canva або інших сервісах, з 

дотриманням основних правил створення візуального контенту. 

Творчий проєкт зі створення виставки-конкурсу цифрових робіт учнів може 

бути приурочений до тижня інформатики, певного свята, урочистості з нагоди 

завершення навчального року. 
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